



Брать пример с лучших

В честь Дня России в администрации состоялось несколько праздничных мероприятий: церемония чествования граждан, занесенных на районную Доску почета, вручение паспортов и награждение призеров конкурса «55 пятерок».

Глава района С.А. Белоусов, чествуя земляков, которые трудятся и прославляют своими успехами родной край, отметил, что и сам лично, как и многие другие, берет пример в труде и в жизни с этих уважаемых людей.

В этом году, как и в прошлом, фамилии и фотографии 20 передовиков занесены на Доску почета. В этом списке водитель Колчеданской школы С.Н. Абрамов; советник АО «Группа Синара» А.П. Бахтерев; учитель трудового обучения Колчеданской школы-интерната Л.А. Дмитриева; глава Сосновской сельской администрации Р.В. Едигарев; ведущий специалист Комитета по управлению муниципальным имуществом Т.В. Еремина; учитель русского языка и литературы Бродовской школы Г.А. Кокшарова (на фото); директор СХП во имя вкм. Георгия Победоносца Н.А. Красиков; начальник лаборатории ОАО «Хлебная база №65» Л.А. Михайлева; тракторист МКУ «Управление хозяйством КГО» С.И. Монин; советник службы главного инженера АО «Каменское» Ю.П. Муравьев; хор-глава крестьянского хозяйства «Братья Орловы» В.И. Орлов; специалист 1 категории администрации района З.В. Прошкина; тренер Каменской спортивной школы А.В. Солтан; водитель ОАО «Хлебная база №65» М.В. Слободчиков; воспитатель Новоисетского детского сада Л.В. Терентьева;

председатель Комитета по архитектуре и градостроительству Е.А. Чистякова; оператор пульта управления ОАО «Хлебная база №65» М.Л. Шкурова; председатель районного координационного совета объединения профсоюзных организаций В.А. Шонихов; заместитель начальника Финансового управления С.В. Яковлева.

В Каменском городском округе на территориях всех сельских администраций прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню России. В Маминском общественные организации и активные граждане решили встретить праздник патриотичным шествием. Более 150 человек гордо несли флаги нашей страны и родного района. Акцию поддержали глава района, депутаты, сотрудники подведомственных учреждений администрации.

кто только вступает в жизнь. Для вручения первого официального документа, удостоверяющего личность, были приглашены глава района, представители отдела по вопросам миграции МВД и МФЦ. Под аплодисменты зала они вручили паспорта юным каменцам Д.О. Курганову, Д.А. Тихоновой, А.В. Федоровой, А.Е. Бирюкову, В.И. Володиной, Д.В. Матлихову, Ю.В. Басаргиной.

Выступления народного коллектива «Росиночка», юных солистов и танцоров стали настоящим подарком всем присутствующим.

В заключение торжества председатель районного родительского комитета Н.И. Эсенкулова рассказала о конкурсе «55 пятерок» и представила его победителей, отличников учебы: Елену Хлызову (Покровская школа); Карину Федчун (Новоисетская школа); Викторю Крапивину (Колчеданская школа). Лучшие ученицы были поощрены подарочными сертификатами и грамотами.

Олег Руднев



По асфальту с ветерком

В текущем году на ремонт дорог общего пользования в районе выделено 30 млн 558 тыс. 703 руб. Работа в этом направлении уже началась.

В Солнечном близится к завершению ремонт дороги по ул. Комарова – это 900 м дорожного полотна с асфальтовым покрытием. Контракт на выполнение строительных работ заключен 25 апреля с ООО «Каменскстрой», стоимость работ 7 млн 865 тыс. руб. По контракту работы должны быть завершены 31 июля, но дорожники работают с опережением сроков, на днях УКС КГО провело промежуточную приемку.

«Работы пока продолжаются, будет проведена приемка по документам: проверим, как готовилось основание дороги, – говорит специалист администрации района Т.В. Андреев. – В результате аукционной процедуры нам удалось сэкономить 1,8 млн руб.»

Но уже сейчас по дороге с ветерком проезжают не только жители Солнечного. «Улица Комарова – центральная в поселке, она соединяет не только Кодинку с большой трассой, к этой улице примыкают несколько выходящих на нее улочек, – поясняет глава Покровской администрации О.А. Панченко. – Почва там немного глинистая, и грязи на этой улице было предостаточно. Люди очень рады, что у них теперь такая улица в асфальте».

Светлана Шеварева

По данным районной администрации, в настоящее время выполняются работы по ремонтному профилированию и отсыпке щебнем автодорог с грунтовым покрытием. Уже выполнены работы в таких населенных пунктах, как Брод, Колчедан, Барабановское, Маминское, Черноусова, Черемхово. В летний период запланированы работы по асфальтированию внутридомовых проездов в Мартюше (старый поселок), по ул. Рабочей в Покровском и ремонт дворовой территории по ул. Лесной и ул. Механизаторов в Позарихе.

■ Местный уровень

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Продолжается подготовка к проведению 11 сентября выборов губернатора Свердловской области.

В администрации Каменского городского округа 21 мая состоялся семинар-совещание с руководящим составом участковых избирательных комиссий, где рассматривались вопросы подготовки к Единому дню голосования, оперативного принятия мер в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, угрозы совершения террористического акта, обеспечения пожарной безопасности.

Оперативный сотрудник отдела УФСБ России по Свердловской области рассказал алгоритм действий при возникновении внештатных ситуаций, связанных с угрозой жизни и здоровью. Об обеспечении пожарной безопасности на избирательных участках проинформировала А.В. Старцева, заместитель начальника ОНД ГУ МЧС России по Свердловской области. Психолог 63-го отряда ГУ МЧС России по Свердловской области М.Г. Бакина рассказала присутствующим о возникновении и развитии конфликтных ситуаций, тактике поведения в конфликтной ситуации на избирательном участке и профилактике возникновения конфликтных ситуаций.

Каменская РТИК

11 СЕНТЯБРЯ
2022 ЕДИННЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ

ТРАВЯНЦЫ ПОБЕДИЛИ

В Каменском районе во всероссийском рейтинговом голосовании за объекты благоустройства – 2023 приняли участие 4542 человека. За благоустройство Травянского отдано 2745 голосов, за Сосновское – 1797.

Голосовали в этом году действительно дружно, сказала специалист районной администрации А.П. Лежнева. Для положительного результата нашему муниципалитету необходимо было привлечь к голосованию не меньше 3749 человек, а проголосовали 4542. То есть мы выполнили план на 120%.

Пик активности наступил после второй-третьей недели голосования, сказала Анастасия Павловна, когда волонтеры донесли людям информацию, а все приложения начали работать без сбоев. Из чего можно сделать вывод, что активность зависит и от степени информированности и доступности голосования. «Наша команда из 29 волонтеров очень хорошо поработала, все они большие молодцы, – говорит А.П. Лежнева. – Большинство из них выполнили, а некоторые перевыполнили свои планы. Самые активные награждены почетными грамотами главы района, часть волонтеров – почетными грамотами управления культуры, а отделение партии «Единая Россия» вручило всем подарки.

Чтобы получить областные средства для обустройства игровой и спортплощадки с зоной отдыха в районе ул. Ворошилова, 28 в Травянском, администрации муниципалитета теперь нужно подготовить необходимые документы и, рассмотрев предложения главы сельской администрации и общественности, приступить к проектированию. «Нам бы хотелось построить детскую игровую площадку с современными малыми архитектурными формами, с мягким покрытием, с зоной спортивных тренажеров для подростков», – говорит специалист сельской администрации Г.В. Москалюк. Предложения будут вынесены на обсуждение жителей села, по результатам которого будет разрабатываться проект.

После разработки проекта документы уйдут в министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области, которое принимает решение о выделении субсидии на реализацию нашего проекта в 2023 г.

Светлана Шварева

Лето без опасности

7 июня в администрации района прошло плановое заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Были заслушаны доклады руководителей территориальных органов об обстановке с природными пожарами. В связи со стабилизацией обстановки и установлением погодных условий на территории Каменского района отменен особый противопожарный режим, но соблюдать меры противопожарной безопасности необходимо всегда.

Также собравшиеся проговорили о комплексной безопасности детей в летний период в загородных оздоровительных лагерях. Все помещения в лагерях, расположенных на территории нашего района, оборудованы системой оповещения, имеются огнетушители, проводится уборка территории от сухостоя, на деревянные конструкции нанесен огнезащитный состав. Обслуживающий персонал прошел инструктаж, информационно-разъяснительная работа будет проводиться с отдыхающими детьми.

Администрация

Каменского городского округа

«КОЛОСОК» К СЕЗОНУ ГОТОВ

Лагерь «Колосок» готовится к заезду первой смены. 17 июня он примет 180 мальчишек и девочек от 6,5 до 17 лет. Помимо наших сельских ребят в этой смене уже по традиции будут отдыхать и набираться здоровья 9 детей работников УПКБ «Деталь» и 32 гостя из Байкаловского района.

Для директора лагеря О.В. Медведевой это уже пятый сезон, но волнуется она, как в первый раз. За четыре года территория полностью очищена от неработающих конструкций и старых построек, восстановлен туалет с умывальными, один нерабочий корпус, капитально отремонтировали продовольственный склад, помещение для проживания сотрудников лагеря. Оборудовали игровую площадку для самых маленьких, возле каждого корпуса установили крытые беседки со скамейками.

На прошлой неделе по просьбе замглавы Е.Г. Балакиной и по уже сложившейся традиции группа глав сельских администраций с помощниками выкашивала территорию загородного лагеря отдыха «Колосок» от зарослей разнотравья. Работы хватало: лагерь раскинулся на площади 10 га, а нынешняя дождливая и относительно теплая погода способствует буйному росту травы.

«Несмотря на то, что при проверке на территории лагеря клещей не обнаружили, обработку все равно провели. Ребята разместятся в семи одноэтажных четырехкомнатных корпусах. В каждой комнате по 7-8 человек. Туалеты и умывальные комнаты вне корпусов, но они оборудованы холодной

и горячей водой, – рассказывает Ольга Викторовна. – В каждом корпусе автономное отопление, которое можно регулировать в зависимости от погоды. В этом году в «Колоске» дополнительно к волейбольной площадке с мягким покрытием оборудована такая же площадка с уличными тренажерами».

Воспитанием и организацией досуга ребят в отрядах будет заниматься 21 педагог, вожатые – всего около 40 человек. Поскольку текущий год проходит под знаком народного искусства и культурного наследия, для ребят двух смен разработана программа «Забавушка». Две другие смены планируют провести со спортивно-физкультурным уклоном. Во время спортивных смен в лагере проведут мастер-классы и показательные выступления команды юных футболистов, боксеров, тазквондистов. Побывают в «Колоске» и работники ГИБДД, пожарных служб, которых дети, как правило, встречают с большим интересом.

Светлана Шварева



■ **Здравоохранение**

Как здоровье, медицина?

19 июня в России отмечается День медицинского работника, когда чувствуют тех, кто помогает нам вернуть здоровье. А вот каково здоровье у районной медицины, обсуждали на заседании думы, которое прошло с участием членов Общественной палаты и совета ветеранов. Главный врач Каменской ЦРБ Ю.А. Ермолаева продиагностировала состояние здоровья жителей района, рассказала, как в дальнейшем будет работать сельское здравоохранение.

Государственное задание по поддержанию здоровья населения медики района выполняют посредством поликлиники, стационара на 60 коек хирургического, терапевтического и педиатрического отделений в Покровском, дневного стационара на 55 коек, 5 общеврачебных практик, 9 амбулаторий и 6 фельдшерско-акушерских пунктов.

Кадры – главная проблема системы здравоохранения. В 2020 г. в амбулаторно-поликлиническом звене и стационарах работали 26 врачей, в 2021-м – 24, а на данный момент – 25 врачей. Каждый врачебный специалист очень ценен, говорит Юлия Андреевна. Немного лучше ситуация со средним медицинским персоналом: 130 человек работают на 139 должностях. Хорошим подспорьем являются меры социальной поддержки: единовременная выплата в размере 1,5 млн руб. врачам, поступившим работать в первичное звено, благодаря чему удается приглашать хороших докторов. Медработникам среднего звена выплачивается единовременное пособие в размере 750 тыс. руб. по программе «Земский доктор», при условии работы в ФАПе.

А вообще врачей надо растить, убеждена Ю.А. Ермолаева. В 2021 г. заявки на целевое обучение подали 6 человек, поступили трое. Всего сейчас обучаются в медицинском вузе шестеро. Этого недостаточно, считает главный врач. И просит директоров школ помочь в организации встреч медработников района со старшеклассниками. Надо выходить на управление образования, на директоров школ и проводить профориентационную работу, а также индивидуально работать с выпускниками, которые склонны к этой профессии, поддержали депутаты главного врача.

ТРЕВОЖНЫЙ СИМПТОМ

Население района уменьшается, констатировал в своем докладе начальник отдела Роспотребнадзора С.А. Фефелов. Это подтверждают и цифры, которые озвучила Ю.А. Ермолаева. В 2019 г. в районе живыми родились 292 младенца, в 2021 – 243. Умерли: в 2019 г. 387 человек, в 2020 г. – 426, а в 2021 г. – 442. То есть год от года рождаемость падает, а смертность растет. Таким образом, в 2021 г. естественная убыль населения района составила 199 человек.

Страшно, когда умирают дети. В прошлом году умерли шестеро детей от 0 до 17 лет. Причем по причинам, на которые медицина повлиять не может: двое детей утонули, один погиб в ДТП, один – суицид, двое – от тяжелых заболеваний.

В структуре смертности на первом месте в районе, как и во всей России, болезни органов кровообращения. От этого ушли из жизни 182 жителя района, из них 22 – в трудоспособном возрасте. На втором месте, как и по Свердловской области, – коронавирусная инфекция. От ковида умерли 112 человек, 10 из них – в трудоспособном возрасте. 55 человек скончались от рака, 14 из них в трудоспособном возрасте.

По итогам 2021 г. заметен скачок смертности среди мужчин в возрасте от 18 до 39 лет. Среди них на первом месте смерти от ВИЧ, затем от суицидов, цирроза. Как правило, это люди, которые крайне халатно относились к своему здоровью и обратились в больницу, когда болезнь приняла запущенную форму. Между тем, современные методы диагностики позволяют выявлять заболевания на ранней стадии. В 2020 г. вновь выявлено 120 злокачественных новообразований, в 2021-м – 96, сердечно-сосудистых заболеваний выявлено соответственно 955 и 907. И, заметьте, это в условиях, когда на первом месте в зоне особого внимания медицины была коронавирусная инфекция.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

Сейчас, когда ситуация с коронавирусом стабилизирована и медики вернулись к штатному режиму работы, первостепенная задача медицины и самих пациентов – провести диспансеризацию, профосмотры и прочие профилактические мероприятия, приглашает Ю.А. Ермолаева. Пока это у нас проходит не очень активно. Людям с хроническими заболеваниями она напоминает о необходимости находиться под постоянным диспансерным наблюдением. Главный врач доводит до сведения: всем пациентам, перенесшим инфаркт миокарда и инсульт, в течение двух последующих лет в рамках льготного лекарственного обеспечения препараты выдаются бесплатно.

Районная больница не отстает от современных технологий. В ЦРБ ежедневно проходят телевизионные консультации с кардиологом и эндокринологом городской больницы. Однако пациенты порой относятся к таким консультациям с предубеждением, предпочитая очные приемы, говорит Юлия Андреевна. Но первичная консультация в телеформате, во время которой доктор, ознакомившись с заблаговременно отправленными ему документами больного, подскажет, что еще нужно доделать, чтобы прийти подготовленным на очную консультацию, – это экономия сил,

времени и средств. Специалисты ЦРБ постоянно участвуют в обучающих семинарах, которые регулярно проводит областной онкодиспансер.

Постепенно идет и техническое переоснащение медучреждений района. В 2021 г. в ЦРБ получена новая аппаратура для эндоскопических исследований – ФГС, колоноскопии. И результат работы этого оборудования есть: увеличилось количество выявленных онкозаболеваний на ранней стадии. В прошлом году медики получили и установили в кабинете акушера-гинеколога Мартюшевской амбулатории монитор для измерения сердцебиения плода, который помогает доктору отслеживать, как протекает беременность. Получен новый спирограф, диагностический аппарат, измеряющий частоту и глубину дыхания, объем легких у пациентов с кардиологическими, пульмонологическими заболеваниями и при аллергиях. Также был получен анализатор для проведения биохимического анализа крови. А новый аппарат для холтеровского мониторинга позволяет теперь обследовать пациентов с кардиологическими проблемами на месте. В 2021 г. в ЦРБ обновлено три автомобиля, ожидается поступление еще трех.

В поселке Горном установлен модульный фельдшерско-акушерский пункт. Санэпидзаклучение на его работу получено, оборудование закуплено, скоро поступит мебель, в июне, как будет получена лицензия, состоится торжественное открытие ФАПа. Такой же модульный ФАП в 2022 г. будет установлен и открыт в Пироговском.

«У нашей медицины много проблем, которые нужно решать. И большинство из них будут решены, – сказал в заключение глава района С.А. Белосусов. – Нужно учесть и то, что более двух лет наша медицина работает в таком режиме, что не позавидуешь: с коронавирусной инфекцией столько всего навалилось на наших медиков, их нужно только поддерживать. Знаю по себе, что это такое, когда ты должен быть в трех местах одновременно, а физически можешь быть только в одном, и в двух других говорят: он не работает. Юлия Андреевна в таком режиме работает больше двух лет. Медицину, как и любую другую область, лучше всего оценивать по личному опыту. Когда я заболел ковидом, мне предлагали обратиться в Екатеринбург. Я этого делать не стал. Моим лечащим врачом была Т.М. Мусихина. И вот что я скажу: если у нас все такие врачи будут, как она, то наша медицина далеко не в провале».

«Хочется отметить героический труд наших медработников в условиях пандемии и еще раз выразить им огромную благодарность», – поддержали главу депутаты. И подчеркнули: в районной системе здравоохранения есть подвиги, многое сделано. А поскольку медицина – это сфера, которая касается всех и каждого, депутаты выразили готовность во всем помогать медикам.

Светлана Шварева

■ Региональные вести

Встреча с партийным активом

В интерактивном музее «Россия – моя история» 8 июня состоялась встреча участников предварительного голосования с секретарями первичных и местных отделений партии. Общение проходило очно и с помощью видеосвязи. Дистанционно к основной площадке подключились студии всех 79 местных отделений.

Встреча участников предварительного голосования по определению кандидата от партии на выборы губернатора с партийным активом – это обязательный элемент внутрипартийного отбора кандидата. Согласно решению Президиума регионального политсовета участниками предварительного голосования стали губернатор, секретарь регионального отделения партии Е.В. Куйвашев и заместитель секретаря, руководитель регионального исполкома «Единой России» Д.Г. Жуков.

Первым из кандидатов предварительного голосования выступил Е.В. Куйвашев. «Как вы знаете, 20 мая Президент Российской Федерации В.В. Путин провел рабочую встречу, в ходе которой положительно оценил социально-экономическую ситуацию в нашем регионе и одобрил мое участие в предстоящих выборах губернатора Свердловской области. Как секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» считаю необходимым заручиться поддержкой партии, вашей поддержкой, уважаемые однопартийцы. Для меня участие в процедуре предварительного голосования очень важно. Это еще одна возможность проанализировать то, что было сделано, и вместе с вами, вместе со всеми уральцами определить ключевые направления будущей работы», – сказал Е.В. Куйвашев.

Обращаясь к однопартийцам, он назвал четыре факта, характеризующих

тот путь, который прошла Свердловская область за десять лет. Так, за этот период среднемесячная заработная плата уральцев выросла практически в два раза – с 25 тыс. до почти 50 тыс. руб. в этом году. В регионе построено и введено в эксплуатацию более 22 млн кв.м жилья. За 10 лет объем отгруженных товаров собственного производ-



ства, выполненных работ увеличился в два раза: с 1,5 до 3 трлн руб. Кроме того, все эти 10 лет в Свердловской области рос объем бюджета. По сравнению с 2012 г. доходы областного бюджета выросли в два раза, составив по итогам прошлого года 292 млрд руб.

Также Е.В. Куйвашев обозначил задачи на ближайшую перспективу. «Целью номер один» он назвал рост реальной заработной платы и реальных доходов жителей Свердловской области. Кроме того, в числе задач новое каче-

ство социальной сферы: образования, здравоохранения, спорта, культуры, социальной защиты. А также укрепление позиций уральской промышленности, внедрение цифровых технологий и сервисов, избавление от импортозависимости.

Далее перед партактивом выступил второй кандидат Д.Г. Жуков. Он поблагодарил Президиум регионального политсовета за доверие участвовать в предварительном голосовании и заявил, что эта встреча является элементом командной работы партийцев. «Хочу внести ясность: наша процедура проходит не ради соперничества, а как элемент командной работы. Я добавлю, что Евгения Владимировича рекомендовал Президиум Генсовета партии, Председатель партии Д.А. Медведев и Президент страны В.В. Путин. Поэтому сегодня я, пользуясь такой замечательной возможностью, как участник предварительного голосования, хочу выразить и свою личную поддержку решениям Президента. Председателя партии и руководящих органов «Единой России», – сказал он.

После выступлений кандидатов участники встречи получили возможность задать им вопросы. Речь шла о поддержке промышленности в текущей экономической ситуации, о дорожном ремонте в крупных городах и отдаленных населенных пунктах, об уроках пандемии коронавируса, а также о партийной работе и реализации партийных проектов.

На этом встреча с партийным активом была завершена. Теперь партийцам предстоит провести конференцию регионального отделения, на которой определить голосованием победителя предварительного голосования и выдвинуть его в качестве партийного кандидата на выборы губернатора Свердловской области.

Совмещая учебу и работу

Молодые свердловчане, имеющие право на пенсии, смогут получать социальные выплаты до 23 лет, совмещая при этом учебу и работу. Соответствующие изменения в региональный закон приняты 7 июня на заседании Законодательного собрания Свердловской области.

Председатель Законодательного собрания Свердловской области Л.В. Бабушкина пояснила, что региональный закон приводится в соответствие с федеральным законом, где закреплены исключения из правила, ограничивающего выплаты социальной доплаты к пенсиям.

Исключения делаются для детей-инвалидов в возрасте до 23 лет – если студенты колледжей и вузов, имеющие право на пенсию, находят возможность совмещать учебу с работой, они смогут получать социальные доплаты к пенсии. Дети, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях, получающие пенсии по потере кормильца, также до 23 лет будут иметь право на социальные доплаты к пенсии, несмотря на трудовую занятость. Принятие этого законопроекта повысит уровень социальной защиты для молодых людей, особо нуждающихся в поддержке государства.

Как рассказал министр социальной политики Свердловской области, сегодня в регионе проживают порядка 254 тысяч людей с инвалидностью и более 22 тысяч детей-инвалидов. Вопрос социальной поддержки данной категории жителей является одним из важнейших направлений социальной политики, проводимой на территории Свердловской области по инициативе губернатора Е.В. Куйвашева.

Горячая пора

Около четырех тысяч уральских выпускников 10 июня узнали первые результаты ЕГЭ по географии, литературе и химии. У участников, не согласных с баллами, есть возможность в течение двух рабочих дней подать апелляцию.

Как рассказали в региональном Минобрнауки, для каждого участника экзамена создан личный кабинет на сайте <https://gab6.ru>, где логином является фамилия выпускника, а паролем – номер заявления о регистрации на участие в ЕГЭ. В личном кабинете размещается информация о пунктах проведения экзамена и результатах работы. Также с этого года через личный кабинет можно подать апелляцию, там же появится результат ее рассмотрения.

Напомним, для участников ЕГЭ и их родителей в Свердловской области работает горячая линия по вопросам государственной итоговой аттестации. Номера телефонов: 8 (343) 312-02-23, 8-950-64-770-93, 8-950-64-761-12.

630 тонн поддержки Донбассу

Жители нашего региона с февраля этого года отправили нуждающимся жителям Донецкой и Луганской народных республик более 630 тонн продуктов и товаров первой необходимости. Промежуточные результаты работы обсудили участники Штаба по сбору гуманитарной помощи в рамках общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, заседание которого прошло под председательством вице-губернатора Свердловской области О.Л. Чemezова.

«Работа штаба позволяет нам удерживать ситуацию под контролем и своевременно помогать тем, кто нуждается в нашей поддержке», – отметил О.Л. Чemezов. Он также напомнил, что Свердловская область поддержит Макеевку Донецкой народной республики в решении ряда актуальных для города вопросов – в том числе, в восстановлении инфраструктуры, прежде всего, дорожной, и подготовке школ к учебному году. Соответствующее соглашение подписано 5 июня губернатором Свердловской области Е.В. Куйвашевым и главой администрации Макеевки В.Ю. Ключаровым.

Единый пункт сбора гуманитарной помощи на базе Дома добровольцев Свердловской области (г. Екатеринбург, ул. Крылова, 2) ведет свою работу с февраля 2022 г. в круглосуточном режиме без выходных и праздничных дней. В пунктах сбора гуманитарной помощи принимают: детскую и взрослую одежду, продукты длительного срока хранения, детское питание, школьные принадлежности, бытовую химию и средства личной гигиены, мелкую бытовую технику, строительные материалы.

Заместитель губернатора Свердловской области П.В. Креков рассказал, что самостоятельно в Свердловскую область прибыли порядка 700 человек, из них 155 – дети, организовано – 184 человека. По поручению Е.В. Куйвашева с каждым человеком, прибывшим в регион, ведется индивидуальная работа, организована культурная программа, медицинское обслуживание, специалисты всех министерств и ведомств помогают в решении возникающих у них вопросов, в том числе связанных с трудоустройством. Порядка 50 свердловских предприятий готовы предоставить более 800 рабочих мест для беженцев с Украины. Предприятия ждут инженеров, врачей, учителей, квалифицированных рабочих, продавцов и других профессионалов.

Право на бесплатное такси

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России разработало программу, благодаря которой с 10 июня 2022 г. бесплатно воспользоваться услугами такси могут ветераны, проживающие в городах присутствия сервиса Яндекс.Такси.

В Свердловской области подобный проект по инициативе губернатора Е.В. Куйвашева реализуется с 2019 г. Бесплатный проезд предоставляется отдельным категориям свердловчан по их заявкам.

В рамках федерального проекта, который запускается по всей России, такси могут воспользоваться инвалиды и участники Великой Отечественной войны. В Свердловской области по поручению губернатора этот перечень категорий расширен. Право на бесплатное такси имеют инвалиды и участники Великой Отечественной войны, люди, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей.

«За период реализации проекта бесплатным сервисом воспользовались более 150 человек. В 2022 г. – 69 человек, из них четыре инвалида Великой Отечественной войны, семь участни-

43 бывших несовершеннолетних узника концлагерей, 15 блокадников. Лимитов поездок для ветеранов нет. Это дань уважения людям», – рассказал заместитель министра социальной политики Свердловской области А.С. Сабитов.

Бесплатное такси действует в 13 городах устойчивого присутствия компании. Это Екатеринбург, Верхняя Пышма, Березовский, Среднеуральск, Арамилы, Первоуральск, Ревда, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Новоуральск, Асбест, Верхняя Салда, Краснотурьинск.

Чтобы воспользоваться услугами бесплатного такси, необходимо заранее позвонить по единому бесплатному номеру телефона 8-800-300-8-100. Линия работает в будние дни с 8.00 до 17.00. Позвонившему необходимо назвать фамилию, имя, отчество и дату рождения, а также указать дату и время запланированной поездки. При этом в министерстве напоминают, что желающему воспользоваться такси необходимо при совершении поездки иметь удостоверение, подтверждающее, что он относится к одной из перечисленных категорий ветеранов.



ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Депутаты Законодательного собрания Свердловской области поддержали инициативу главы региона Евгения Куйвашева о включении в список льготников на подключение газа медицинских и педагогических работников, работающих в поселках городского типа или сельской местности. Новый закон предусматривает включение данных работников в список граждан, имеющих право на предоставление социальных гарантий в форме компенсации 70 тыс. руб., но не более 90% от затрат.

Л.В. Бабушкина, председатель Законодательного собрания Свердловской области

Опережающими темпами

Губернатор Е.В. Куйвашев почти на 4 млрд увеличил размер финансирования и целевые параметры программы расселения из аварийного жилья в Свердловской области. На заседании правительства региона приняты соответствующие изменения в региональную адресную программу «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда в 2019–2025 гг.».

«Существенные изменения касаются региональной адресной программы переселения из аварийного жилья. Средства, предназначенные на 2023–2024 гг., мы получим уже в текущем году», – отметил губернатор Е.В. Куйвашев.

Согласно принятому постановлению, общий объем финансирования программы увеличен почти на 4 млрд руб., с 16,5 до 20,4 млрд руб. В том числе за счет увеличения софинансирования программы из местных бюджетов и направлении дополнительных 363,2 млн руб. из областного бюджета.

Ранее благодаря заявке губернатора Е.В. Куйвашева Фонд содействия реформированию ЖКХ подтвердил готовность опережающими темпами профинансировать переселение уральцев из аварийного жилья с так называемым сдвигом «влево». То есть уже в 2022 г. область получит 4,3 млрд руб. из федерального бюджета, которые предусматривались программой на 2023–2024 гг. Таким образом, объем финансирования программы в 2022 г. составит 6,5 млрд руб.

Также правительство предусмотрело в программе увеличение стоимости квадратного метра жилья до 87,6 тыс. руб. в 2023 г.

«Согласно уточненным значениям плановых показателей программы, в 2022 г. мы должны расселить 73,4 тысячи квадратных метров «авариек». Благодаря этому почти 4372 человека должны обрести комфортное и безопасное жилье», – отметил министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области М.М. Волков.

По материалам департамента информационной политики Свердловской области

■ Образование

Шаг в будущее

Бродовская школа – участник федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Создание Центра «Точка роста» в нашей школе – большой шаг вперед, шаг в будущее.

В Центре «Точка роста» реализуются основные и дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественно-научного, технического, гуманитарного и социокультурного профилей: «Робототехника» «LEGO-конструирование», «Шахматы», «Мультимедийная журналистика», «Школа телеведущих», «Дизайн-проект», «Промышленный дизайн», «3D моделирование», «Финансовая грамотность», «Управление БПЛА», «Арт-студия».

В Центре есть шахматная гостиная. Шахматы стали очень популярны в школе. Ребята участвуют в школьных, районных турнирах, играют на переменах. Помимо шахматной гостиной, в помещении для проектной деятельности также установлены шахматные столики. Педагог дополнительного образования «Точки роста» А.А. Кравчук ведет кружок «Белая ладья». Обучение игре в шахматы ведется как за обычными шахматными досками, так и с использованием магнитной демонстрационной доски.

Также в нашем Центре вызывает у всех особый интерес 3D принтер, на котором можно напечатать все: от человеческой почки до двигателя космического аппарата. Еще совсем недавно мы даже не представляли, как работает трехмерный принтер, а сегодня эта технология вполне доступна даже нашим пятиклассникам. Вот так фантастика становится реальностью.

В нашем Центре также без внимания не остаются виар-очки, с помощью которых можно погрузиться в виртуальное пространство. Возможность оказаться в другом измерении, в несуществующем, но кажущемся настоящим мире.

ОБЖ – предмет в школе не новый,

но в «Точке роста» он приобрел новую окраску. Учитель ОБЖ С.А. Чернышева очень легко принимает все новшества, пришедшие в школу с «Точкой роста». Изучается не только теория в учебнике, но и проводятся практические занятия по оказанию доврачебной помощи: наложение повязок, остановка кровотечения на муляже, действия при остановке дыхания и многое другое. С использованием полученного в рамках проекта «Точка роста» оборудования школьники могут попробовать себя проявить в умении оказывать первую помощь при различных бытовых травмах.

На площадке «LECO-конструирование» наши педагоги обучают учеников 5–8-х классов конструированию и сборке легио-моделей. Ребята с удовольствием посещают мастерскую «Робототехники» и участвуют в сборке моделей самостоятельно, проявляя удивительную фантазию.

Результатами освоения различных программ являются творческие проекты обучающихся, участие в мастер-классах, квизах, квестах, форумах, конкурсах и фестивалях различного уровня. Проходят встречи с военно-патриотическими клубами, с Героями России, участниками боевых действий. Обучающиеся играют на шахматных турнирах, смотрят видео-уроки, трансляции шоу профессий, online-экскурсии. Дети участвуют во Всероссийской акции «Урок цифры», Всероссийском открытом уроке «Крым – моя история», Всероссийском открытом уроке «Связь поколений». Изучают медийное пространство, ПРО-шоу «Видеопроизводство». Знакомятся с цирковым и эстрадным искусством, смотрели Всероссийский

открытый урок «Театр – сила искусства». Осваивают 3D технологии, изучают радиоуправляемые модели и беспилотные летательные аппараты, технологии будущего.

Учащиеся и преподаватели успешно осваивают новые возможности цифровизации в процессе образования, который шагает по стране. И от радно, что наши ребята в этом процессе активно участвуют.

Активистам Центра я задала вопрос: «Что вам дала «Точка роста»? Вот как они отвечали:

- «Это настоящий прорыв для нашей школы. Школа с появлением «Точки роста» очень преобразилась. Мы смогли освоить высокотехнологичное оборудование. Для нас это все ново и интересно».

- «Мне нравится создавать модели на 3D принтере, играть в виртуальных очках».

- «Мы постоянно в этом кабинете, здесь очень интересно. Со многими ребятами подружился, так как появились общие интересы».

- «Скоро мы будем поступать в вузы, и нам очень поможет то, чему научились в «Точке роста». Здесь достаточные возможности для получения качественного образования».

Родители тоже очень довольны тем, что в Мартюше появились такие возможности для дополнительного образования детей, где развиваются их творческие и индивидуальные способности. Ребята с большим удовольствием посещают Центр. А сколько разговоров и обсуждений дома!

Прошло совсем немного времени с открытия Центра «Точка роста», а он уже стал важнейшим звеном образовательного процесса в нашей школе, в котором интересно участвовать и взрослым, и детям. И сегодня еще раз можно убедиться, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна.

Е.И. Зырянова, руководитель Центра «Точка роста» Бродовской школы

Слет отличников и ударников

30 мая в Новоисетской школе прошел первый в истории школы Слет отличников и ударников учебы.

Праздник открыла директор школы Н.С. Тагильцева. Наталья Сергеевна поблагодарила учеников за отличные успехи в учебе, за результативное участие в конкурсах различной направленности на разных уровнях: от школьного до международного. Слова благодарности прозвучали и в адрес учи-

телей, которые учат наших ребят и всю жизнь учатся сами, постигая и открывая вместе с учениками новые горизонты разных наук.

На сцену один за другим поднимаются учащиеся – победители конкурса «55 пятерок». Ребятам вручаются грамоты и благодарственные письма. Кроме того, ученикам, занявшим первые три места по количеству полученных пятерок, были вручены наборы для настольного тенниса, а всем остальным – мячи. В перерывах между вручением наград виновники торжества играли, веселились, звучали песни, исполнялись танцы.

На празднике присутствовала районный депутат Е.А. Першина, которая сказала много теплых слов в адрес ребят и школы. Елена Анатольевна – частый гость в нашей школе. Практически ни одно торжественное мероприятие не обходится без ее участия.

Ребята и педагогический коллектив школы благодарят районных депутатов Е.А. Першину и В.В. Спирина, а также общешкольный родительский комитет за спонсорскую помощь в проведении этого замечательного праздника, который поставил яркий восклицательный знак завершившемуся 2021–2022 учебному году.

Н.Е. Дронченко, педагог-организатор Новоисетской школы



■ Библионостро

Пространство для людей и идей

В мае Колчеданская модельная библиотека стала инициатором проведения районной акции «Каменная провинция читает», которая прошла в формате библиофеста.

Координатором акции стала Центральная библиотека. Главная цель акции – формирование позитивного имиджа библиотек и повышение роли чтения в историко-культурной жизни населения. В течение двух недель библиотеками района были проведены различные мероприятия. Финалом акции стали мероприятия Библионочи.

Колчеданская библиотека стала активным участником акции, проведя на своей площадке 27 мероприятий, которые посетили более 400 человек. Информация в поддержку чтения в социальных сетях и на сайте собрала более 10 тысяч просмотров.

Ко Дню семьи была объявлена онлайн-акция «Читающие выходные», проведены викторина «Моя семья» и час веселых затей «Вас приглашает рыжий кот, в библиотеке чудо ждет». В соцсетях и на сайте были размещены посты в поддержку семейного чтения.

Ко Дню славянской письменности и культуры в библиотеке прошла презентация книжной выставки «Величие славянского слова», медиабеседа и познавательно-игровая программа для воспитанников Колчеданского детского сада «Откуда азбука пошла». Путешествуя по станциям, юные читатели поиграли в слова, ответили на вопросы загадочной викторины и получили в подарок буквенные раскраски. Учащиеся 5 класса побывали в прошлом нашей страны и узнали историю возникновения русского алфавита.

В День библиотек прошел День открытых дверей, который был посвящен 125-летию библиотеки Колчеданской библиотеки. Читатели могли познакомиться с историей библиотеки, сделать фото с любимой книгой и поздравить библиотечкарей.

В Маминской библиотеке прошли «Библиосумерки-2022».

Все началось с театрализованного представления «Три девицы под окном». Затем всех ждал творческий час общения «Щедра талантами родная сторона». Библиотекарь познакомила подростков с народными промыслами нашей Родины. Для всех читателей была оформлена тематическая выставка «Год культурного наследия народов России», на которой были представлены книги об истории нашего государства.

Кульминацией праздника стала квиз-игра. Ее участниками стали учащиеся с 5 по 11 класс Маминской школы. В игре принимали участие 5 команд. Игра состояла из 7 раундов, в каждом из которых были представлены вопросы разной тематики и смысловой нагрузки. 2 раунда игры были посвящены фольклору и народным промыслам. Участники с удовольствием и интересом выполняли предложенные задания, проявляли свои способности к логическому мышлению и работе в команде. Данная игра прошла уже во второй раз. Участники пожелали организаторам как можно чаще проводить подобные мероприятия!

Н.А. Гусева, библиотекарь Маминской библиотеки

28 мая Покровская библиотека присоединилась к акции «Библионочь-2022».

В фойе была оформлена фотозона в стиле русской избы. Игра-путешествие «Русские традиции» проходила в формате квеста, ее участники вспомнили русские традиции, пословицы, поговорки, игры, забавы и героев русских народных сказок. Каждый ребенок покинул библиотеку с хорошим настроением, новыми знаниями и сладким призом.

Взрослые читатели соревновались в литературной игре «Не забавы ради, а пользы для...», которая была посвящена устному народному творчеству. Конечно же, победила дружба. А затем за чашкой чая все смотрели видеоэкскурсии по экспозициям народной культуры музеев России.

Е.В. Хатченко, библиотекарь Покровской библиотеки

28 мая в Ленинской библиотеке для старшего поколения прошел тематический вечер «Возвращение к истокам».

На мероприятии рассказывалось об обычаях и традициях русского и удмуртского народов. Глава Сосновской администрации Р.В. Едигарев выступил с приветственным словом. Специалист по соцработе А.А. Соломеина подготовила информацию о социальной реабилитации и помощи пожилым людям. Представители женсовета Л.М. Ершова, Е.Г. Зубова, Г.П. Неуймина оказали непосредственную помощь в проведении вечера. Культурный организатор клуба И.С. Матафонова была в роли ведущей. Об истории возрождения сосновского храма рассказала преподаватель Воскресной школы И.А. Лазарева.

В Сосновской территории проживают представители около 20 национальностей. Традиции, культуру, обычаи Башкирии, коллекцию костюмов и украшений представила Ф.Т. Садиева, руководитель семейного дуэта «Мылкыдмы». На протяжении всего вечера звучали песни, частушки на удмуртском, татарском и русском языках. Гармонист К.М. Зайнулин виртуозно владеет инструментом, заряжая публику настроением и позитивом. Под русский и удмуртский перепляс никто не усидел на месте. Библиотекарь Т.А. Фролова рассказала о традициях чаепития в России. Волонтерами Александром и Еленой Терских были продемонстрированы правила чайного этикета.

Выражаю благодарность спонсорам: интернет-магазину «Руслана» за очень вкусные пироги, М.В. Фролову за транспортные услуги и сувениры для проведения вечера. Благодарю отзывчивым и неравнодушным людям получился праздник.

Т.А. Фролова, библиотекарь Ленинской библиотеки

Народным промыслам было посвящено совместное мероприятие с Колчеданской ДШИ. Фольклорный праздник «Ярмарка в стране мастеров» стал итогом реализации проекта «Путешествие по России с героями сказок». Обучающиеся отделения раннего эстетического развития презентовали свои творческие работы.

В рамках акции «Библионочь» Колчеданская библиотека предложила читателям цикл мероприятий «Про традиции». Библионочь началась с презентации выставки-инсталляции «Традиции народных храня», которая будет работать все лето. В разделе «Символы русской культуры» представлены книги и информационные материалы о народных символах нашей страны. В разделе «Русские народные промыслы» можно познакомиться с творчеством мастеров плетения из бересты, резьбы по дереву, вышивки, росписи в разных стилях. Раздел «Традиции» предлагает книги об обрядах и обычаях народов России. Для любителей старины оформлена фотозона «Русская изба», наполненная предметами народного быта, творчества и фольклора.

Для маленьких читателей был организован уголок чтения «Сказки от бабушки Яги». «Диво-дивное, сказка русская» – так назывался час творческого чтения, который посетили молодые родители с детьми. Также они поучаствовали в викторине «Народная мудрость: пословицы, поговорки, загадки народов России».

Учащиеся Колчеданской ДШИ презентовали свои работы: выставку декоративно-прикладного искусства «Ярмарка мастеров» и книжки-самоделки «Народные символы России».

Участники фольклорных посиделок «К истокам народной культуры» поговорили о традициях, которые передаются от поколения к поколению. Затем все желающие посетили мастер-класс и изготовили обережную куклу Кувадку. Караоке «Песня – душа народная» собрало любителей весело провести время за музыкальным чаепитием. В конце вечера самые поздние гости провели время за чайными посиделками «Мир дому твоему: традиции и обычаи».

Е.А. Першина,

библиотекарь Колчеданской модельной библиотеки



■ **Досуг****Праздник детства**

«В ритме танцев» – под таким названием ярко, красочно, трогательно прошел отчетный концерт танцевальных коллективов Позарихинского ДК и Черемховского клуба, посвященный Дню защиты детей. Все танцевальные коллективы показали свои достижения: как они выросли в танцах, чего достигли и чему научились. В концерте приняли участие коллективы «Селяночки», «Карамельки», «Непоседы» и «Юла». Все коллективы занимаются у замечательного педагога-балетмейстера А.В. Грибановой. Это молодой специалист, работает у нас всего третий год, и за это время ей удалось собрать достаточно большие стабильные танцевальные коллективы, добиться достойных результатов. Наши дети успешно выступают на районных и городских конкурсах и мероприятиях, их выступления любят и ждет наш зритель.

Концерт прошел и оставил в сердцах зрителей массу любви, добра, радостных и положительных эмоций.

Е.С. Афанасьева, художественный руководитель Позарихинского ДК

В Международный день защиты детей Центральная библиотека на территории парка-отеля «Ровесник» провела для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних квест-ориентирование «Разведка не дремлет». Перед началом игры ребята соревновались в отжимании и по количеству отжимов разделились на отряды связистов, санитаров, саперов и разведчиков. Разведчикам необходимо было пройти самый сложный путь, им предстояло догнать «тень», у которой находился дальнейший маршрут. Дети проявили себя в меткости, искали карту для саперов, на которой были указаны места расположения мин. Саперы должны были найти их и разминировать – каждая мина содержала каверзные вопросы, связанные с фактами о Великой Отечественной войне. «Разведчики», пройдя «полосу препятствий», в одном из маршрутов нашли зашифрованное письмо, которое доставили связистам. Они расшифровали донесение с помощью азбуки Морзе. Далее разведчики искали раненого и должны были доставить его в медсанчасть. Санитары, наложив шину раненому, помогли ему добраться до штаба. В конце игры все отряды должны были явиться в штаб для сдачи рапорта главнокомандующему. Квест-игра получилась познавательной, полезной и веселой. Ребята получили на память светящиеся браслеты и отличное настроение.

Ю.В. Обухова, библиотекарь Центральной библиотеки



Праздник детства прошел на площадке Большегрязнухинского клуба. Дети играли, соревновались. Большую радость доставили ребятам прыжки на батуте, поедание сладкой ваты, попкорна.

В начале праздника участники самодеятельности подготовили концертную программу. В клубе звучали веселые песни, были исполнены танцевальные номера. Все участвующие в мероприятиях дети получили сладкие лакомства.

Кроме того, 1 июня наши ребята приняли участие в благотворительном мероприятии «Белый цветок», ежегодно проводимом Каменской Епархией. Участники музыкальной группы «Ромашка» Елизавета Романенко и культорганизатор С.М. Никитина исполнили песни про мир, лето, солнышко. После выступления ребята посетили мастер-класс, делали зайчиков, ангелочков.

С.М. Никитина, культорганизатор Большегрязнухинского клуба

Безопасное и интересное лето

Наступившее лето – время ярких событий!

Масштабный проект ЦДО, посвященный Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России «Свое родное берегу», включает множество направлений – конкурсы, мастер-классы, выставки. Программа с одноименным названием реализуется педагогами ЦДО, практически во всех школах района, где есть летние лагеря. Ребята смогут познакомиться с традиционными народными играми, научиться создавать изделия декоративно-прикладного искусства. Выучить элементы русского танца и стать участниками флешмоба, посвященного Дню России. Познакомиться с работой пожарных, примерить их настоящее боевое снаряжение. И, что немаловажно, усвоить правила безопасного поведения во время каникул.

Л.А. Коптелова, педагог-организатор ЦДО

Первая неделя летнего отдыха в оздоровительном лагере при Колчеданской школе прошла под девизом «Мои безопасные каникулы!»

Каждое утро воспитатели Л.В. Кадочникова, Н.А. Чудиновских, Т.В. Жигалова и медработник Колчеданской амбулатории Н.В. Толмачева начинают с бесед «Минутки безопасности» по темам: «Правила дорожного движения», «Безопасный маршрут «Дом – лагерь – дом», «Осторожно, клещи!», «Безопасность у воды», «Электробезопасность», «Причины летних пожаров». Закончилась неделя показом видеоролика «Велосипед – мой друг» и викториной «Мое безопасное лето». Ежедневный «познавательный час» по правилам безопасности проводился библиотекарем Колчеданской библиотеки Е.А. Першиной.

1 июня в нашем лагере были организованы: учебная эвакуация по теме: «Действия сотрудников и воспитанников в оздоровительном лагере при возгорании в столовой», мастер-класс «Как пользоваться огнетушителем», инструктаж с обслуживающим персоналом лагеря по действиям в случае возникновения пожара. Инструктор по противопожарной профилактике ПЧ 19/8 Е.С. Пермякова и инструктор ВДПО А.Н. Бузагин провели в каждом отряде профилактическую беседу по теме «Как действовать во время пожара».

3 июня на школьном стадионе прошла информационная игра-путешествие по станциям «Школа безопасности», организатором которой выступила воспитатель Е.В. Спиридонова. На игру были приглашены представители ГИБДД и пожарной части ОП ПЧ 19/8 Каменска-Уральского и Колчедана. На станциях «Правила дорожного движения», «Правила пожарной безопасности», «Транспортная», «Железнодорожная», «Головоломка», «Первая помощь», «Информационная/личная безопасность детей» детей ждали интересные практические задания по безопасности в летний период. Ребята с огромным интересом рассматривали пожарную машину, активно задавали вопросы сотрудникам пожарной части, с удовольствием выполняли все задания на каждой станции.

Мы выражаем благодарность за сотрудничество и проведение данного мероприятия инструктору по противопожарной профилактике ПЧ 19/8 Е.С. Пермяковой, начальнику ОП ПЧ 19/8 А.И. Категоренко, водителю Е.А. Ковалю, пожарному А.Ф. Верхотурцеву, инспектору ГИБДД Ю.В. Макарову, медицинскому работнику Колчеданской амбулатории Н.В. Толмачевой.

С.И. Русакова, начальник ОП Колчеданской школы



■ К сведению

Льготное жилищное кредитование

Жители Свердловской области по-прежнему могут купить жилье в ипотеку по льготным государственным программам.

В настоящее время в России действует несколько государственных программ, которые позволяют приобрести жилье в кредит под относительно низкий процент. Их цель – сделать покупку жилья в новостройках доступнее. Суть такая: банки выдают займы по сниженной ставке, а разницу между рыночной и льготной ставкой им возвращает государство.

Программа льготной ипотеки на новостройки. С 1 апреля кредитная ставка по этой программе не превышает 12% годовых. Максимальный размер кредита составляет 6 млн руб. Программа действует до 1 июля 2022 г. Важно: для граждан, которые взяли кредит до 1 апреля 2022 г., ставка останется прежней – до 7% годовых.

Программа «Семейная ипотека». Такую ипотеку могут получить семьи, в которых в 2018–2022 гг. родился (или родится) ребенок, а также семьи с детьми-инвалидами, родившимися не позднее 31 декабря 2022 г. С 1 июля 2021 г. взять такой кредит могут семьи даже с одним ребенком, рожденным

после 1 января 2018 г. На льготную ипотеку вправе претендовать и те, у кого малыш появился в браке, и одинокие родители. Оформить кредит по госпрограмме можно, даже если у вас уже есть жилье. Ставка до 6% годовых (осталась прежней). Максимальный размер кредита – 6 млн руб. Можно приобрести квартиру или дом с землей на первичном рынке. Покупать квартиры можно как в готовых новостройках, так и в строящихся домах. Продавцом жилья должна быть компания-застройщик или подрядчик. Нельзя приобрести жилье у другого человека, даже если он купил квартиру в новостройке, но в ней не регистрировался.

Программа «Сельская ипотека». Ее может получить любой россиянин, который планирует купить жилье в сельской местности. Ставка: до 3%. Можно приобрести и первичное, и вторичное жилье – участок под строительство, квартиру в новостройке, готовый или недостроенный частный дом. Сумма кредита: до 3 млн руб. Срок кредита: до 25 лет.

За ипотечным кредитом с господдержкой можно обратиться в государственную корпорацию ДОМ.РФ или в один из коммерческих банков, работающих по программе. Список этих банков можно найти на сайте Министерства финансов.

**В.А. Бойко, экономист
Уральского Главного управления Банка России**



Нюансы ипотечного кредитования

Ипотечное кредитование – это покупка недвижимого имущества за счет заемных (кредитных) средств под залог приобретаемой недвижимости. Ипотечное кредитование регулируется Федеральным законом от 16.07.1998 №102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)». Ипотека – это публичный залог недвижимого имущества, она подлежит государственной регистрации.

Заключение договоров

Как правило, потребителем заключаются следующие договоры: договор купли-продажи недвижимости с ее продавцом; кредитный договор с банком; договор об ипотеке с банком; договор страхования имущества.

Договор об ипотеке должен содержать (ст. 9 Закона №102-ФЗ) предмет ипотеки (наименование, место нахождения, описание), его оценку, существо, размер и срок исполнения обязательства, обеспечиваемого ипотекой. Стороны могут предусмотреть в договоре об ипотеке условие о возможности обращения взыскания на заложенное имущество во внесудебном порядке и (или) способы, порядок реализации заложенного имущества при обращении взыскания на предмет ипотеки по решению суда.

Информация, предоставляемая потребителю при ипотечном кредитовании

До заключения договора ипотечного кредитования потребителю должна быть предоставлена информация об условиях предоставления, использования и возврата ипотечного кредита.

Для договоров ипотечного кредитования, заключенных с 30 января 2020 г., предусмотрена обязательная табличная форма, в которой указываются индивидуальные условия кредита, в частности, сумма, валюта, срок кредита, процентная ставка, размер штрафов и другие параметры.

Полная стоимость кредита, обеспеченного ипотекой (как в процентах, так и в денежном выражении), а также при-

мерный размер среднемесячного платежа, рассчитанный исходя из суммы всех осуществленных заемщиком платежей, должны быть указаны в квадратных рамках в правом верхнем углу на первой странице кредитного договора. Также заемщику предоставляется график платежей с информацией о суммах и датах платежей по кредитному договору с указанием в каждом платеже отдельно сумм, направляемых на погашение основного долга, и сумм, направляемых на погашение процентов.

На первой странице кредитного договора также должна быть размещена информация о праве заемщика обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения заемщиком обязательства по кредиту либо уменьшении размера платежей на определенный срок (льготный период).

Регистрация договора об ипотеке

Регистрация подлежит переход права собственности по договору купли-продажи недвижимости, а также ипотека на данную недвижимость. За государственную регистрацию права собственности уплачивается госпошлина в размере 2000 руб. За регистрацию ипотеки госпошлина не уплачивается. С прекращением обязательства по кредиту залог прекращается. О прекращении ипотеки должна быть сделана отметка в реестре, в котором зарегистрирован договор об ипотеке (ст. 352 ГК РФ).

Страхование имущества

Гражданин обязан страховать за свой счет заложенное имущество в полной стоимости от рисков утраты и повреждения, а если полная стоимость имуще-

ства превышает размер обеспеченного ипотекой обязательства, – на сумму не ниже суммы этого обязательства (п. 2 ст. 31 №102-ФЗ).

Навязывание дополнительных платных услуг

По ипотечному кредитованию установлен единственный случай страхования в силу закона – это страхование заложенного имущества залогодателем. Однако часто кредитные организации навязывают страхование дополнительных рисков, таких как:

- риск потери предмета залога (недвижимого имущества) в результате прекращения (ограничения) на него права собственности (признание сделки недействительной (п. 2 ст. 167 ГК РФ), истребование недвижимого имущества из незаконного владения (ст. 301-302 ГК РФ) и недвижимости, которая была обременена правами третьих лиц (например, находилась у них в залоге или под арестом));

- риск гражданской ответственности заемщика в случае причинения вреда третьим лицам при эксплуатации предмета залога (в случае залива, пожара, взрыва газа);

- риск смерти либо утраты трудоспособности заемщика в результате несчастного случая и заболевания.

Заключение таких видов страхования возможно только с предварительного согласия потребителя.

Напоминаем, для получения консультаций и оказания правовой помощи при нарушении потребительских прав граждане могут обращаться в отдел экспертиз в сфере защиты прав потребителей по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97, каб. 107, тел. 37-08-06.

**С.И. Абдрахманова,
юрисконсульт отдела экспертиз
в сфере защиты прав потребителей
Каменск-Уральского филиала ЦГиЭ
в Свердловской области**

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Д/ф «Чип внутри меня» (12+)
11.30, 12.10 Х/ф «Взрослые дети» (6+)
13.00 Х/ф «Верные друзья» (0+)
14.40, 15.20 Д/ф «Леонид Кравчук. Повесть о широм коммунисте» (16+)
15.55 Д/ф «Украина. Когда открываются глаза» (16+)
16.45, 18.15, 23.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
00.00 «Их звали травники» (16+)
01.10 Х/ф «На пороге любви» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Под защитой» (16+)
23.25 Т/с «Пес» (16+)
03.15 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Три кота», «Драконы и всадники Олуха», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
08.25 Х/ф «Стюарт Литтл» (0+)
10.00 Х/ф «Стартрек. Возмездие» (12+)
12.40 Х/ф «Стартрек. Бесконечность» (16+)
15.05 М/ф «Семейка Крудс» (6+)
17.05 Х/ф «Боги Египта» (16+)
19.35 Х/ф «Лига справедливости» (16+)
22.00 Т/с «Регби» (16+)
22.45 Х/ф «Лед 2» (6+)
01.10 «Кино в деталях с Федором Бондарчуком» (18+)
02.10 Х/ф «Двойной просчет» (16+)
03.50 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Шоу «Лаборатория любви» (16+)
06.40, 05.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.05, 03.10 «Давай разведемся!» (16+)
10.05, 01.30 «Тест на отцовство» (16+)

12.20, 00.25 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.25, 22.45 Д/с «Порча» (16+)
13.55, 23.20 Д/с «Знахарка» (16+)
14.30, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.05 Х/ф «Возмездие» (6+)
19.00 Т/с «Бедная Саша» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с «Снег и пепел» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.50 Новости дня (16+)
09.35 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
11.20 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
13.25, 14.05 Т/с «Спутники» (16+)
14.00 Военные новости (16+)
18.15 Специальный репортаж (16+)
18.50 «Открытый эфир» (16+)
21.50 «Между тем» (12+)
22.15 Д/с «Загадки века. Дэн Сяопин. Китайское экономическое чудо» (12+)
23.05 «Скрытые угрозы. Альманах №105» (16+)
23.55 Х/ф «Дважды рожденный» (12+)
01.15 Х/ф «Шел четвертый год войны...» (12+)
02.40 Д/ф «Провал Канариса» (12+)
03.25 Д/с «Хроника Победы» (16+)
03.55 Т/с «Без правил» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Простоквашино» (0+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Детективное агентство Игоря Мухича» (16+)
21.00, 21.30 Т/с «Милиционер с Рублевки» (16+)
21.50, 22.15, 22.40 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Люси» (18+)
00.45 Х/ф «Взрывная блондинка» (18+)
02.40 «Такое кино!» (16+)

ОТВ

05.00, 06.35, 08.35, 13.05, 15.05 Итоги недели
06.00, 18.25, 20.30, 00.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 15.00, 16.00, 18.00, 18.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
07.30 «Патрульный участок На дорогах» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
09.30 «Новости ТМК» (16+)
09.40, 14.45 «Прокуратура на страже закона» (16+)
10.35 Х/ф «Свидетели» (16+)
12.20, 17.50, 22.30, 01.50, 02.30, 03.30, 04.30 «События. Акцент» (16+)
12.30 «О личном и наличном» (12+)
12.50 «Обзорная экскурсия» (6+)
14.00 Д/ф «Нездоровый сезон. Битва за иммунитет» (12+)
16.05 Х/ф «Свои» (16+)
18.05, 22.40, 01.00, 02.40, 03.40, 04.40 «Патрульный участок» (16+)
19.00, 21.00, 23.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
20.00, 22.00, 00.00, 01.20, 02.00, 03.00, 04.00 «События» (16+)

ВТОРНИК

21 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
00.00 Х/ф «Война за память» (12+)
01.45 Х/ф «Сорокапятка» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Под защитой» (16+)
23.25 Т/с «Пес» (16+)
03.10 «Их нравы» (0+)
03.30 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Три кота», «Драконы и всадники Олуха», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.05 «Уральские пельмени. Смех-бук» (16+)
10.45 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
16.00, 22.00 Т/с «Регби» (16+)
17.05 Х/ф «Лед 2» (6+)
19.40 Х/ф «Пассажиры» (16+)
23.00 Х/ф «Звездный десант» (16+)
01.25 Х/ф «Александр» (16+)
04.15 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.00, 03.15 «Давай разведемся!» (16+)
10.00, 01.35 «Тест на отцовство» (16+)
12.15, 00.30 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.20, 22.50 Д/с «Порча» (16+)
13.50, 23.25 Д/с «Знахарка» (16+)
14.25, 00.00 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.00 Х/ф «Ноты любви» (12+)
19.00 Т/с «Бедная Саша» (16+)

ЗВЕЗДА

05.20 Т/с «Без правил» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.50 Новости дня (16+)
09.20 Д/с «Освобождение» (16+)
09.45 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)

11.20 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
13.25, 14.05 Т/с «Спутники» (16+)
14.00 Военные новости (16+)
18.15 Специальный репортаж (16+)
18.50 «Открытый эфир» (16+)
21.50 «Между тем» (12+)
22.15 Д/ф «Великая Отечественная в хронике ТАСС» (12+)
23.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
00.10 Д/ф «Обыкновенный фашизм» (16+)
02.25 Д/с «Оружие Победы» (12+)

ТНТ

07.00 М/с «Простоквашино» (0+)
08.30 «Модные игры» (16+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Детективное агентство Игоря Мухича» (16+)
21.00, 21.30 Т/с «Милиционер с Рублевки» (16+)
22.00, 22.30 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Анна» (16+)
01.20 Х/ф «Шоу начинается» (12+)
02.50, 04.00, 05.15, 06.30 «Экстрасенсы. Битва сильнейших» (16+)

ОТВ

05.00, 07.30, 09.30, 14.00, 20.00, 22.00, 00.00, 01.20, 02.00, 03.00, 04.00 «События» (16+)
05.30, 12.20, 14.50, 17.50, 22.30, 01.50, 02.30, 03.30, 04.30 «События. Акцент» (16+)
05.40, 14.30, 18.05, 22.40, 01.00, 02.40, 03.40, 04.40 «Патрульный участок» (16+)
06.00, 12.30, 18.25, 20.30, 00.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 15.00, 16.00, 18.00, 18.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
06.35, 08.35, 13.05, 15.05, 19.00, 21.00, 23.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
10.35, 16.05 Х/ф «Свои» (16+)
22.25 «Вести настольного тенниса» (12+)

В газете «Пламя» №44 от 14 июня опубликованы: информационные сообщения КУМИ о предоставлении земельных участков в аренду: с. Барабановское, с. Маминское, с. Рыбниковское, д. Брод, с. Щербаково, д. Ключики – ведение ЛПХ; д. Перебор – для ИЖС; постановления об утверждении размера платы за содержание жилого помещения по договорам найма; по освобождению граждан от обязанности предоставления части документов для получения субсидии на оплату жилых помещений и комуслуг.

КУПЛЮ: Срочно! Двухкамерный холодильник б/у, в рабочем состоянии за 3500 руб.; неисправный за 1000 руб.
Тел. 8-963-458-70-60.

СРЕДА

22 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 01.20, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Т/с «Крепость» (16+)
00.30 Д/ф «Парад победенных» (12+)

РОССИЯ 1

04.00, 00.00 «22 июня, ровно в четыре утра... Реквием Роберта Рождественского»
05.10, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.30, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.10 Х/ф «Три дня лейтенанта Кравцова» (12+)

НТВ

05.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Под защитой» (16+)
23.25 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.05 «Поиск» (12+)
01.50 Х/ф «Семь пар нечистых» (16+)
03.10 «Их нравы» (0+)
03.30 Т/с «Шаман. Новая угроза» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05, 07.00 М/с «Три кота», «Драконы и всадники Олуха» (6+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.20 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
16.05, 22.00 Т/с «Регби» (16+)
17.05 Х/ф «Звездный десант» (16+)
19.40 Х/ф «Малыш на драйве» (16+)
23.00 Х/ф «Стартрек. Возмездие» (12+)
01.35 Х/ф «Звезда родилась» (12+)
03.45 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.20, 03.20 «Давай разведемся!» (16+)
10.20, 01.40 «Тест на отцовство» (16+)
12.30, 00.40 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.35, 22.55 Д/с «Порча» (16+)
14.05, 23.30 Д/с «Знахарка» (16+)
14.40, 00.05 Д/с «Верну любимого» (16+)
15.15 Х/ф «Какой она была» (12+)
19.00 Т/с «Бедная Саша» (16+)

ЗВЕЗДА

03.30 Мемориальная акция «Свеча памяти» (0+)
05.25, 08.20, 09.25, 10.15, 11.15, 11.40, 12.30, 13.15, 14.15, 15.15, 16.15, 17.15, 18.15, 23.30 Д/с «Неизвестная война. Великая Отечественная» (16+)
08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Новости дня (16+)
19.00 Вечер памяти «В сердце матери» (0+)
04.00 Т/с «Не забывай» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Простоквашино» (0+)
08.30 «Битва пикников» (16+)
09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
22.00 Х/ф «Поступь хаоса» (16+)
00.00 Х/ф «В сердце моря» (16+)

ОТВ

05.00, 07.30, 09.30, 14.00, 20.00, 22.00, 00.00, 01.20, 02.00, 03.00, 04.00 «События» (16+)
05.30, 12.20, 14.50, 17.50, 22.30, 01.50, 02.30, 03.30, 04.30 «События. Акцент» (16+)
05.40, 14.30, 18.05, 22.40, 01.00, 02.40, 03.40, 04.40 «Патрульный участок» (16+)
06.00, 12.30, 18.25, 20.30, 00.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 15.00, 16.00, 18.00, 18.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
06.35, 08.35, 13.05, 15.05, 19.00, 21.00, 23.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
10.35 Х/ф «Свои» (16+)
14.15 «Свеча памяти» (0+)
14.17 «События» (продолжение выпуска) (16+)
16.05 Х/ф «Свои-2» (16+)

Увеличился минимальный размер оплаты труда

С 1 июня увеличился минимальный размер оплаты труда в месяц (МРОТ). На территории Свердловской области с учетом районного коэффициента он составляет 17 570,85 руб.

Статьей 133 ТК РФ закреплено, что месячная зарплата сотрудника, который отработал месячную норму времени и выполнил свои трудовые обязанности, не может быть ниже МРОТ. Работодатели, устанавливающие зарплату в меньшем размере, чем предусмотрено трудовым законодательством, могут быть привлечены к административной ответственности, установленной статьей 5.27 КоАП РФ, в виде штрафа: на должностных лиц в размере от 10 до 20 тыс. руб.; на индивидуальных предпринимателей от 1 до 5 тыс. руб.; на организацию от 30 до 50 тыс. руб.

Каменск-Уральский центр занятости

ЧЕТВЕРГ

23 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 01.25, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Заключение» (16+)
22.45 Т/с «Крепость» (16+)
00.30 Д/ф «Невский пяточок. Последний свидетель» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.20 Т/с «Елизавета» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
00.00 Х/ф «Альфред Розенберг. Несостоявшийся колонизатор Востока» (16+)
00.55 Х/ф «Мы из будущего» (16+)
03.10 Х/ф «Мы из будущего-2» (16+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Сегодня
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Под защитой» (16+)
23.25 «ЧП. Расследование» (16+)
23.55 «Поздняков» (16+)
00.10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.05 Т/с «Пес» (16+)
02.55 «Их нравы» (0+)
03.10 Т/с «Дикий» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Три кота», «Драконы и всадники Олуха», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.05 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
10.55 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
16.10, 22.00 Т/с «Регби» (16+)
17.10 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+)
19.25 Х/ф «Иллюзия обмана 2» (12+)
22.55 Х/ф «Стартрек. Бесконечность» (16+)
01.20 Х/ф «Кто наш папа, чувак?» (18+)
03.10 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.10 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.40, 03.20 «Давай разведемся!» (16+)
09.40, 01.40 «Тест на отцовство» (16+)
11.55, 00.40 Д/с «Понять. Простить» (16+)

13.00, 22.55 Д/с «Порча» (16+)
13.30, 23.30 Д/с «Знахарка» (16+)
14.05, 00.05 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.40 Х/ф «Подари мне жизнь» (12+)
19.00 Т/с «Бедная Саша» (16+)

ЗВЕЗДА

05.25 Т/с «Не забывай» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.50 Новости дня (16+)
09.30 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)
11.20 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
13.25, 14.10, 18.15 Специальный репортаж (16+)
14.00 Военные новости (16+)
15.10 «День Победы. Противостояние». Специальный репортаж (16+)
15.50 Х/ф «Буду помнить» (16+)
18.50 «Открытый эфир» (16+)
21.50 «Между тем» (12+)
22.15 «Код доступа. Гага. Приговор для трибунала» (12+)
23.05 «Легенды науки» (12+)
23.55 Х/ф «Сашка» (6+)
01.20 Х/ф «Бессмертный гарнизон» (12+)
02.55 Х/ф «Иди и смотри» (12+)
05.15 Д/ф «Легендарные полководцы. Петр Румянцев» (16+)

ТНТ

07.00 М/с «Простоквашино» (0+)
08.30 «Перезагрузка» (16+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
18.00, 19.00 Т/с «Полицейский с Рублевки» (16+)
20.00, 20.30 Т/с «Детективное агентство Игоря Мухича» (16+)
21.00, 21.30 Т/с «Милиционер с Рублевки» (16+)
22.00, 22.30 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Великолепная семерка» (0+)
01.35 Х/ф «Отпетые мошенники» (18+)

ОТВ

05.00, 07.30, 09.30, 14.00, 20.00, 22.00, 00.00, 01.20, 02.00, 03.00, 04.00 «События» (16+)
05.30, 12.20, 14.50, 17.50, 22.30, 01.50, 02.30, 03.30, 04.30 «События. Акцент» (16+)
05.40, 14.30, 18.05, 22.40, 01.00, 02.40, 03.40, 04.40 «Патрульный участок» (16+)
06.00, 12.30, 18.25, 20.30, 00.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 15.00, 16.00, 18.00, 18.55 «Погода на «ОТВ» (6+)
06.35, 08.35, 13.05, 15.05, 19.00, 21.00, 23.00 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
10.35, 16.05 Х/ф «Свои-2» (16+)

22 июня в День памяти и скорби в 14.15 по местному времени будут включены электросирены системы оповещения населения.
МКУ «ЦЗН КГО»

ПЯТНИЦА

24 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 «АнтиФейк» (16+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 01.50 «Информационный канал» (16+)
18.00 Вечерние Новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.45 «К 60-летию Виктора Цоя. Последний концерт» (12+)
22.45 Д/ф «Цой - Кино» (16+)
02.40 «Алые паруса - 2022»

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 02.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
21.30 Х/ф «Тарас Бульба» (16+)
00.00 Х/ф «Одиночка» (12+)
02.40 «Алые паруса - 2022»
03.05 Х/ф «Плохая соседка» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Под защитой» (16+)
23.55 «Своя правда» (16+)
01.40 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.05 «Квартирный вопрос» (0+)
02.55 Д/с «Таинственная Россия» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Три кота», «Драконы и всадники Олуха», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.05 Х/ф «Нищерброды» (12+)
11.55 Х/ф «Двойной КОПец» (16+)
14.05 Т/с «Регби» (16+)
15.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «Лига выдающихся джентльменов» (12+)
23.05 Х/ф «Девятая» (16+)
01.05 Х/ф «Сквозные ранения» (16+)
02.50 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.50, 03.05 «Давай разведемся!» (16+)
09.50, 01.25 «Тест на отцовство» (16+)
12.05, 00.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.10, 22.45 Д/с «Порча» (16+)
13.40, 23.15 Д/с «Знахарка» (16+)
14.15, 23.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.50 Х/ф «Я требую любви!» (16+)
19.00 Х/ф «Уроки жизни и вождения» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Легенды госбезопасности. Исхак Ахмеров. Мистер «Резидент» (16+)
06.45 Х/ф «Полет с космонавтом» (12+)
08.40, 09.20, 13.25, 14.05, 18.55 Т/с «Застава Жилина» (16+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
14.00 Военные новости (16+)
18.40 «Время героев» (16+)
21.15 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
22.15 Д/ф «Битва оружейников. Автоматическое оружие под малоимпульсный патрон. АК-74 против М16» (16+)
23.00 Х/ф «Буду помнить» (16+)
00.40 Х/ф «Забудьте слово смерть» (12+)
02.00 Х/ф «Тень» (12+)
03.50 Х/ф «Бессмертный гарнизон» (12+)

ТНТ

07.00 М/с «Простоквашино» (0+)
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30 Т/с «СашаТаня» (16+)
15.00 Х/ф «Анна» (16+)
17.00 Х/ф «Люси» (16+)
19.00 «Где логика?» (16+)
20.00 «Однажды в России. Дайджест» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Comedy Баттл. Финал» (16+)
00.00 Х/ф «Стиратель» (16+)

ОТВ

05.00, 07.30, 09.30, 14.00, 20.00, 22.00, 00.10, 01.20, 02.00, 03.00, 04.00 «События» (16+)
05.30, 14.50, 17.50, 22.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.30, 04.30 «События. Акцент» (16+)
05.40, 14.30, 18.05, 22.50, 02.40, 03.40, 04.40 «Патрульный участок» (16+)
06.00, 12.30, 18.25, 20.30, 00.40 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 15.00, 16.00, 18.00, 18.55 «Погода на ОТВ» (6+)
06.35, 08.35, 13.05, 15.05, 19.00, 21.00, 23.10 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
10.35, 16.05 Х/ф «Свои-2» (16+)
12.20 «Вести настольного тенниса» (12+)
12.25 «Обзорная экскурсия» (6+)
22.40 «Новости ТМК» (16+)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

18 июня в 12.00 в рамках празднования Дня поселка Мартюш у обелиска «Свеча» около Центральной библиотеки (ул. Ленина, 11) состоится торжественное мероприятие и возложение цветов в память о первых спецпоселенцах – основателях поселка. После торжественной части все желающие приглашаются в библиотеку на круглый стол с чаепитием.

Центральная библиотека

СУББОТА

25 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.15 «Парад побежденных» (12+)
11.20, 12.15 «Видели видео?» (0+)
13.35 «Порезанное кино» (12+)
14.35, 15.20 Х/ф «Семь невест ефрейтора Збруева» (12+)
16.50 Д/ф «Наталья Варлей. Одна маленькая, но гордая птичка» (12+)
18.00 Вечерние Новости
18.20 «На самом деле» (16+)
19.25 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 «К 110-летию со дня рождения Сергея Филиппова. Есть ли жизнь на Марсе?» (12+)
01.00 «Лига Бокса. Интерконтинентальный Кубок. Финал. Прямой эфир из Москвы» (16+)
02.30 «Наедине со всеми» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.25 «Доктор Мясников» (12+)
12.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Чужая семья» (12+)
00.55 Х/ф «Запах лаванды» (12+)

НТВ

05.15 «ЧП. Расследование» (16+)
05.40 Х/ф «День отчаяния» (16+)
07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Поедем, поедим!» (0+)
09.20 «Едем дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.05 «Однажды...» (16+)
14.00 «Своя игра» (0+)
15.00, 16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «По следу монстра» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
00.00 «Международная пилорама» (16+)
00.50 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
02.05 «Дачный ответ» (0+)
02.55 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
03.25 Т/с «Дикий» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Приключения Вуди и его друзей», «Лекс и Плу. Космические таксисты»
08.25, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
11.05 Х/ф «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега» (12+)
13.25 Х/ф «Индиана Джонс и Храм судьбы» (0+)
15.55 Х/ф «Индиана Джонс и последний крестовый поход» (0+)
18.25 Х/ф «Индиана Джонс и Королевство хрустального черепа» (12+)
21.00 Х/ф «Бегущий по лезвию 2049» (16+)

00.15 Х/ф «Двойной КОПец» (16+)
02.15 Х/ф «Нищерброды» (12+)
03.40 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
07.25 Х/ф «День расплаты» (16+)
11.20 Х/ф «Переезд» (12+)
19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
22.40 Х/ф «Психология любви» (12+)
02.25 Т/с «Гордость и предубеждение» (12+)
05.05 Шоу «Лаборатория любви»

ЗВЕЗДА

05.25 Х/ф «Школьный вальс» (12+)
07.00, 08.15, 03.45 Х/ф «Золотые рога» (0+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
08.35 «Легенды кино» (12+)
09.25 «Улика из прошлого. Тройка, семерка, туз. Тайна карточной мафии» (16+)
10.05 Д/с «Загадки века. Советский призрачный над странами НАТО» (12+)
10.55 Д/с «Война миров. Катуков против Гудериана» (16+)
11.40 «Не факт!» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества. Требуется долива после отстоя пены. Что пили в СССР» (12+)
13.15 «Легенды музыки» (12+)
13.40 «Круиз-контроль» (12+)
14.15, 18.30 Т/с «Узник замка Иф» (12+)
19.30 Х/ф «Фронт за линией фронта» (12+)
22.25 Х/ф «Фронт в тылу врага» (12+)
01.00 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (12+)
02.15 Х/ф «Медовый месяц» (16+)

ТНТ

07.00, 08.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 05.50, 06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 «Битва пикников» (16+)
09.30 «Модные игры» (16+)
15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
21.00 «Музыкальная интуиция» (16+)
23.00 «StandUp» (18+)
00.00, 01.25 «Битва экстрасенсов» (16+)

ОТВ

05.00, 08.35, 12.40, 13.10, 17.05, 22.05, 03.00, 04.10 Итоги недели
06.00 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 10.30, 12.15, 14.55, 17.00, 18.00, 22.00 «Погода на ОТВ»
06.35 «Новости ТАУ «9 1/2» (16+)
07.30, 09.30, 14.00 «События» (16+)
08.00, 10.00 «Известия» (16+)
10.35 Х/ф «За пропастью во ржи» (16+)
12.20 «О личном и наличном» (12+)
14.30, 04.35 «Патрульный участок на дорогах» (16+)
15.00 Х/ф «Королева» (12+)
16.25 Д/ф «Без химии. Как сохранить молодость» (12+)
18.05, 23.00 Х/ф «Ночные ласточки» (12+)
20.00, 01.00 Х/ф «Тайны города Эн» (16+)
04.00 «События. Акцент» (16+)

Вызов экстренных служб с мобильных телефонов: 101 (пожарная), 102 (полиция), 103 (скорая).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 июня

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Т/с «Тот, кто читает мысли. Менталист» (16+)
 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
 07.45 «Играй, гармонь любимая!»
 08.25 «Часовой» (12+)
 08.55 «Здоровье» (16+)
 10.15 «К 85-летию Николая Дроздова. Шесть мангустов, семь кобр и один полускорпион» (12+)
 11.15, 12.15 «Видели видео?» (0+)
 13.20, 15.15 Т/с «Воскресенский» (16+)
 18.00 Вечерние Новости
 18.10 Д/ф «Биологическое оружие лаборатории дьявола» (16+)
 19.15 «Большая игра» (16+)
 20.05 Д/ф «Как развести Джонни Деппа» (16+)
 21.00 «Время»
 22.35 Х/ф «Аниматор» (12+)
 00.25 Д/ф «Анна Ахматова. Вечное присутствие» (12+)
 01.55 «Наедине со всеми» (16+)
 03.25 Д/с «Россия от края до края»

РОССИЯ 1

05.30, 03.20 Х/ф «Любовь для бедных» (12+)
 07.15 «Устами младенца»
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
 10.10 «Сто к одному»
 11.00, 17.00 Вести
 11.25 «Доктор Мясников» (12+)
 12.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
 18.00 «Песни от всей души» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 01.30 «Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию» (12+)

НТВ

05.00 Х/ф «Холодное блюдо» (12+)
 06.35 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 12.00 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.00 «Своя игра» (0+)
 15.00, 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
 21.25 «Звезды сошлись» (16+)
 22.55 «Секрет на миллион» (16+)
 00.55 Х/ф «День отчаяния» (16+)
 02.35 Д/с «Тайнственная Россия» (16+)
 03.20 Т/с «Дикий» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш»
 06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Царевны» (0+)
 07.55, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов+» (16+)
 11.25 Х/ф «Иллюзия обмана» (12+)
 13.40 Х/ф «Иллюзия обмана 2» (12+)
 16.15 Х/ф «Пассажиры» (16+)
 18.35 Х/ф «Лига справедливости» (16+)
 21.00 Х/ф «Первому игроку приготовиться» (12+)
 23.45 Х/ф «Малыш на драйве» (16+)
 02.00 Х/ф «Девятая» (16+)
 03.35 Т/с «Воронины» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
 07.10 Х/ф «Психология любви» (12+)
 11.10 Х/ф «Тот, кто рядом» (12+)
 15.15 Х/ф «Уроки жизни и вождения» (16+)
 19.00 Т/с «Великолепный век» (12+)
 22.45 Х/ф «День расплаты» (16+)
 02.25 Т/с «Гордость и предубеждение» (12+)

ЗВЕЗДА

04.55 Х/ф «Подкидыш» (0+)
 06.05 Х/ф «Фронт за линией фронта» (12+)
 09.00 «Новости недели» (16+)
 10.30 «Военная приемка» (12+)
 11.20 «Скрытые угрозы. Альманах №84» (16+)
 12.10 Д/с «Секретные материалы. Киевский Нюрнберг. Возмездие без срока давности» (16+)
 13.00 «Код доступа. Украинская идея. История болезни» (12+)
 13.50 Д/с «Сделано в СССР» (12+)
 14.05 Х/ф «Неслужбное задание» (12+)
 16.05 Х/ф «Взрыв на рассвете» (12+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
 20.00 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 22.55 Х/ф «Действуй по обстановке!» (12+)
 00.10 Х/ф «Последний дюйм» (0+)
 01.35 Х/ф «Школьный вальс» (12+)
 03.10 Х/ф «Полет с космонавтом» (12+)
 04.30 Т/с «Благословите женщину» (16+)

ТНТ

07.00, 08.00, 06.40 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
 09.00 «Перезагрузка» (16+)
 09.30, 09.50, 10.20, 10.45, 11.15, 11.45, 12.15, 12.40, 13.10, 13.40, 14.10, 14.40, 15.10, 15.40, 16.10, 16.40, 17.10 Т/с «СашаТаня» (16+)
 17.40, 18.10, 18.40, 19.10 Т/с «Детективное агентство Игоря Мухича» (16+)
 19.45 Х/ф «Ботан и супербаба» (16+)
 21.00 «Однажды в России. Дайджест» (16+)
 22.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
 23.00 «Женский стендап» (16+)
 00.00, 01.30 «Битва экстрасенсов» (16+)

ОТВ

05.00, 05.30, 06.00, 07.30, 03.00, 03.30 Ток-шоу «Все говорят об этом» (16+)
 06.30, 08.30, 10.30, 13.00, 14.15, 14.50, 17.00, 18.00, 22.00 «Погода на «ОТВ» (6+)
 06.35, 08.35, 09.30, 13.05, 17.05, 22.05, 04.35 Итоги недели
 08.00, 10.00 «Известия» (16+)
 10.35 Х/ф «Королева» (12+)
 12.00 Д/ф «INVIVO. Хранилище крови» (12+)
 12.30 Д/ф «Без химии. Как сохранить молодость» (12+)
 14.00 «Прокуратура на страже закона» (16+)
 14.20 Д/ф «Еда здорового человека. Грибы» (12+)
 14.55 Х/ф «За пропастью во ржи» (16+)
 16.40 «О личном и наличном» (12+)
 18.05, 23.00 Х/ф «Ночные ласточки» (12+)
 20.00, 01.00 Х/ф «Тайны города Эн» (16+)
 04.00 «События. Акцент» (16+)
 04.10 «Патрульный участок на дорогах» (16+)

БЛАГОДАРИМ

Благодарю за заботу, терпение, внимание работников Маминской ОВП и особенно Е.С. Мезену, и.о. главного врача ОВП. При очень большой нагрузке в период пандемии она всегда терпелива, спокойна, внимательна. На прием приходят взрослые, дети, обслуживаются вызовы на дому, проходит вакцинация, и всегда Елена Сергеевна очень доброжелательно относится к пациентам. Наша ОВП обслуживает пять населенных пунктов. Благодарю также процедурную сестру О.В. Неуймину.

М. Санникова, с. Маминское

Очень хочется поблагодарить Центр социальной защиты населения, нашего соцработника С.А. Холкину, водителя автобуса И.И. Четыркина, фельдшера Т.И. Мордовских, которые организовали для нас выезд в ЦРБ для прохождения диспансеризации. Мы смогли за день побывать на приеме у всех врачей, которые отнеслись к нам с вниманием и заботой. Большое спасибо Е.А. Рухловой, Э.Г. Моисеевой, С.С. Ермолаеву и С.Ю. Сомовой.

Группа пенсионеров, п. Горный

ПОМНИМ

16 июня исполняется 13 лет, как нет с нами нашей дорогой любимой жены, мамы, бабушки, прабабушки **Анны Романовны Бабушкиной**. Мы тебя никогда не забудем, сколько бы лет ни прошло. Не выразить словами боль утраты. Никто не знает, когда придет беда, одна судьба лишь виновата, что ты ушла от нас навеки, навсегда. Светлая тебе память. Все, кто знал и помнит Анну Романовну, помяните вместе с нами добрым словом.

Муж, дети, внуки, правнуки

ВНИМАНИЕ!!!

АО «Каменское» извещает о том, что в период с 20 мая по 20 июля 2022 г. будет проводиться обработка полей АО «Каменское» пестицидами и агрохимикатами.

Границы обработки затронут участки земли, принадлежащие АО «Каменское» на правах собственности и в аренде. Способ применения – наземное опрыскивание спецтехникой. Пестициды относятся к 3 классу опасности.

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ СРОКИ ИЗОЛЯЦИИ ПЧЕЛ В УЛЬЯХ – ПЕРИОД С 20 МАЯ ПО 3 АВГУСТА 2022 г.

По вопросам даты обработки конкретных полей обращаться по тел. (3439) 37-63-38.

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ. @

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.
Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU

Купим ваш автомобиль (кроме Жигулей) @
БЫСТРО, ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ! Тел. 8-9000-43-70-17

ДРОВА колотые (береза, сосна)
 Квитанции, справки льготникам
 @ Тел. 8-904-170-34-43

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ

2 двери, 2 форточки,
арки через метр и все комплектующие. @

Поликарбонат с гарантией до 20 лет.
 ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!



Тел. 8-982-643-3980,
 8-905-807-1627, 8-950-552-6530
 Сайт: www.металлоизделия96.рф.



КАК ОТМЕРИТЬ УДОБРЕНИЕ СТОЛОВОЙ ЛОЖКОЙ?

В столовой ложке помещается:

аммиачная селитра – 12 г,
сульфат аммония – 14 г,
мочевина – 12 г,
порошкообразный суперфосфат – 17 г,
гранулированный суперфосфат – 16 г,
калийная соль – 17 г,
селитра калийная – 18 г,
сернокислый калий (сульфат калия) – 20 г,
хлористый калий – 14 г,
известь-пушонка – 9 г,
древесная зола – 8 г.

КАК ЧАСТО НАДО ПОЛИВАТЬ КЛУБНИКУ

В течение всего сезона на земляничной плантации почву нужно поддерживать в слегка влажном состоянии, не давая пересыхать земляному кому. Поливы нужно проводить в соответствии с погодой за окном. Если прохладно, идут дожди, то поливать растения нет необходимости. Если сухо и жарко, то поливы нужны обязательно и не реже 1 раза в неделю.

На 1 м² земляничной грядки расходуется по 2 ведра воды. При поливе желательно использовать отстоявшуюся за день воду, которую солнце разогрело до комнатной температуры.

Чем подкармливать огурцы

Сигналом к началу подкормок служит начало обильного плодоношения. Если активное плодоношение ваших огурчиков началось, то подкармливать их, безусловно, необходимо. Ведь у огурца достаточно слабая корневая система. Растение может не справиться с растущей нагрузкой и начать сбрасывать завязи.

Раз в две недели можно опрыскивать огурцы по листьям молочной сывороткой (100 мл сыворотки на литр воды). В ней есть все нужные растению элементы в легкоусваиваемой форме. К тому же нет опасности, что вы перекормите растение «химией». Сыворотка – еще и профилактика грибковых болезней. Но в июле, когда начинается массовый сбор, одной сыворотки недостаточно.

В начале июля проведите внекорневую подкормку калимагнезией. Огурцам во время плодоношения требуется много калия. Поэтому подкормка будет не лишней. 2 столовые ложки удобрения надо развести в горячей воде, после растворения довести объем раствора до 10 литров.

Опрыскивайте утром по листьям, следите, чтобы листья хорошо увлажнились. Можно вместо калимагнезии брать сульфат калия в той же пропорции. Следующую подкормку калимагнезией можно провести в начале августа, а третью – в начале сентября. Если вы правильно заправили лунки весной, то этого количества растениям хватит.

Вместо внекорневой подкормки можно посыпать влажную землю вокруг растений золой (2 ст.л. на растение).

В любом случае, доводить до проявления дефицита калия не стоит. Ведь растение не сразу отреагирует на подкормку, пройдет несколько дней. А за это время можно потерять часть урожая.

Азотом в июле подкармливать не стоит, чтобы не провоцировать грибковые болезни.

Обычно огурчикам хватает молочной сыворотки и калимагнезии.

Если огурцам не хватает питания, они могут начать сбрасывать завязи. То же самое может происходить и просто в холодную и пасмурную погоду либо в сильную жару.

Как определить, чего огурцам не хватает

Чтобы не потерять урожай, смотрим на листья и плоды.

Дефицит калия: грушевидные плоды и коричневая кайма на листьях (краевой ожог). Подкормить калием.

Дефицит азота (бывает редко): плоды имеют заостренный кончик и напоминают клюв птицы. При этом у растения будут мелкие светлые листья. Подкормите настоем сорняков под корень (2 литра на 10 л воды). Можно опрыскать мочевиной (1 ст.л. на 10 л воды).

Дефицит магния: мраморная светло-темно-зеленая окраска листьев. Подкормите калимагнезией.

В любом случае огурцам нужен достаточный полив. Ведь из сухой почвы они не смогут усваивать элементы питания. Для сокращения количества поливов замульчируйте в теплице почву скошенной травой.

ПОЗАБОТЬСЯ О МАЛИНЕ

Когда куст достигнет высоты в один метр, обрежьте верхушки веток, чтобы они начали ветвиться. Благодаря этому простому методу малинник будет плодоносить весь август, и ягоды вырастут крупнее обычного. Еще малина хорошо отзовется на подкормку навозом (2-3 кг на 1 кв.м) и мульчирование сорняками или скошенной травой.

Июньская влажная погода может стать причиной появления у малины серой гнили. Для профилактики посыпьте почву вокруг кустов золой, а листья обработайте биофунгицидами, например, Фитоспорином или Цирконом.

Удаляйте корневую поросль

Есть много причин, по которым у деревьев образуется корневая поросль. Но в любом случае от нее лучше избавляться. Самый дешевый и безопасный способ – механическое выкапывание. В тяжелых случаях и для экономии времени используют гербициды. Но лучше ими не увлекаться, т.к. химические средства могут нанести вред и самому дереву. А чтобы эта проблема вас не коснулась, придерживайтесь таких правил:

- вместо перекопки лопатой аккуратно рылите почву в прикорневых кругах граблями;
- во время полива уменьшайте напор воды;
- после обрезки ветвей обрабатывайте место среза садовым варом;
- регулярно убирайте опавшие ягоды и плоды.

Время

черенковать розы

К черенкованию роз лучше всего приступать в начале июля. На черенки берут цветущие или только что отцветшие полуодревесневшие побеги с пятью или более листьями. Из средней части побега нарезают черенок с двумя междоузлиями (тремя листьями). При этом, что очень важно, нижний срез делают косым, непосредственно под почкой (нижним листом), а верхний – прямым и на 0,5 см выше почки (верхнего листа). Затем нижний лист полностью удаляют (остается листовая почка), а остальные два листа наполовину обрезают. Затем черенки для лучшего корнеобразования желательно обработать каким-либо ростовым веществом, например гетероауксином, после чего их высаживают в заранее подготовленный парник с укрытием из пленки (на дугах) или стеклянной рамы.

Черенки в парник высаживают наклонно, заглубляя их до средней почки. В первые две недели под укрытием создают повышенную влажность, не ниже 90%, опрыскивая черенки из пульверизатора. В солнечные дни посадки притеняют и проветривают. Затем влажность постепенно снижают, усиливают проветривание, а через 4 недели проверяют окореняемость черенков. Для этого их осторожно пробуют выдернуть из земли. Если черенок не поддается, значит, на нем уже образовались корни. На зиму окоренившиеся черенки лучше оставить в парнике, сделав над ними сухое укрытие – как обычно укрывают розы.

Новичкам, размножающим розы впервые, следует помнить, что хорошо окореняются розы из групп флорибунда, плетистые, миниатюрные; хуже – чайно-гибридные, совсем плохо – парковые.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие и уважаемые сотрудники медицинской сферы! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Это прекрасный повод поблагодарить вас за неоценимый и самоотверженный ежедневный труд! Ваша профессия – это святая миссия помогать людям. Вы заботитесь о нашем здоровье, бережете наши жизни. Каждый ваш рабочий день – это новая задача создать условия для благоприятной и полноценной жизнедеятельности человека.

В Каменском городском округе работают замечательные врачи – профессионалы своего дела. Это чуткие, щедрые, ответственные люди, готовые прийти на помощь в любую минуту. Весь медицинский персонал – это единая сплоченная команда, которая работает на благо жителей нашего района.

Желаем всем работникам медицины крепкого здоровья, терпения, успехов в вашем благородном деле! Пусть в ваших семьях царят благополучие, тепло и уют, а авторитет медицинского работника будет всегда в почете!

С.А. Белоусов, глава Каменского городского округа;
Г.Т. Лисицина, председатель думы

Главного врача Каменской ЦРБ Юлию Андреевну Ермолаеву, всех медицинских работников, обслуживающий персонал с профессиональным праздником – Днем медицинского работника.

Желаем мира, долголетия, добра,
Любви взаимной, будьте же здоровы!

И как бы ни ломала вас судьба,
Прийти на помощь вы всегда готовы!

В.Н. Соломеин, председатель районного совета ветеранов;
коллектив совета ветеранов

С юбилеем Ольгу Васильевну Свиридову. Благодарим за

многoletний общественный труд в ветеранском движении.

Живи и здравствуй много лет.
Шлем ветеранский наш привет.
С любовью каждый день встречаю,

Друзей надежных не теряю.

Районный совет ветеранов

С юбилеем Веру Ивановну Смирных, Физалию Габдуллаевну Пушкареву.

Добрых встреч и хороших вестей,
Новых планов, любимых друзей!

Пусть наполнится радостью дом,
Счастья вам и удачи во всем!

Маминская администрация, совет ветеранов, женсовет, специалист по соцработе

Новые вакансии

ООО «Бродовское ТП», ООО «Маминское ТП», ООО «Каменское ТП» (п. Мартюш, д. Богатенкова, д. Крайчикова, п. Мартюш, с. Окулово, с. Маминское, с. Сосновское, с. Покровское, д. Бекленищева, д. Перебор, д. Походилова, с. Позариха, д. Черноусова, д. Белоусова, д. Кремлевка. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Коммододежи, 6, т. 31-04-02) – продавец продовольственных товаров.

ИП Штербова С.Г. (д. Брод, ул. Ленина, 50, т. 908906-82-70) – маляр; дорожный рабочий; разнорабочий.

АО «Каменское» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 13, т. 37-62-39) – зоотехник; подсобный рабочий; оператор машинного доения; санитар ветеринарный; ветеринарный врач; тракторист-машинист с/х производства; плотник; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; слесарь-ремонтник; специалист по кадрам; токарь; обвальщик мяса; продавец продовольственных товаров; водитель автомобиля; рабочий по уходу за животными; помощник кондитера; кухонный рабочий.

В/ч №45123 ФКУ «ОСК Центрального военного округа» (с. Травянское, военный городок, т. 8900209-96-94, 898266-39-249) – делопроизводитель; слесарь по ремонту автомобилей; водитель автомобиля; начальник службы; инженер по охране окружающей среды (эколог); врач-терапевт; лаборант.

ЦРБ (с. Покровское, Больничный городок, 1А, т. 37-12-70) – врач общей практики (семейный); юрист-консультант; главный энергетик; врач-офтальмолог.

Колчеданский детский сад №1 (с. Колчедан, ул. Беляева, 6а, ул. Ленина, 55, т. 37-33-38) – младший воспитатель; уборщик помещений; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; сторож; делопроизводитель.

Травянский детский сад (с. Травянское, ул. Ворошилова, 17а, т. 37-22-49) – повар; воспитатель; сторож.

Мартюшевский детский сад (п. Мартюш, ул. Бажова, 2, т. 31-03-99) – уборщик территорий.

Каменский детский сад (с. Позариха, ул. Механизаторов, 6Б, т. 37-61-07, 37-65-33) – воспитатель; помощник воспитателя.

Новобытский детский сад (п. Новый Быт, ул. Горняков, 19А, т. 37-40-05) – ассистент.

Рыбниковская школа (с. Рыбниковское, ул. Советская, 147, т. 37-47-07) – учитель-дефектолог; педагог-психолог; учитель-логопед.

Новоисетская школа (с. Новоисетское, ул. Ленина, 30, т. 37-51-42) – водитель автобуса; учитель математики; учитель русского языка и литературы.

Колчеданская школа (с. Колчедан, ул. Ленина, 38, т. 37-33-97) – учитель русского языка и литературы; педагог дополнительного образования.

Сосновская школа (с. Сосновское, ул. Мира, 11, т. 37-26-24) – учитель биологии; учитель математики; учитель начальных классов; учитель истории и обществознания.

Бродовская школа (п. Мартюш, ул. Титова, 3, т. 31-09-34) – уборщик помещений; секретарь.

Каменская школа (с. Позариха, ул. Механизаторов, 31, 37-61-82) – учитель; подсобный рабочий; уборщик помещений.

Травянская школа (с. Травянское, ул. Ворошилова, 9, т. 37-22-43) – учитель-логопед; учитель математики; учитель физики; учитель-дефектолог.

Черемховская школа (с. Черемхово, ул. Ленина, 41, т. 37-68-71) – учитель математики.

ООО «УралОтвод» (с. Колчедан, ул. Новая, 34, т. 35-10-65, доб. 213) – протяжчик; менеджер по продажам.

УАО «Уралтранстром» (с. Колчедан, ул. Заводская, 1, т. 37-35-25, 912280-26-32) – машинист крана; фрезеровщик; сварщик арматурных сеток и каркасов; водитель погрузчика; штукатур; машинист крана автомобильного; арматурщик; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; грузчик; токарь; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; мастер; бункеровщик; инженер-механик; мастер по ремонту; помощник машиниста тепловоза; слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования; формовщик железобетонных изделий и конструкций;

стропальщик; моторист бетоносмесительных установок; машинист тепловоза.

СРЦН Каменского района (п. Мартюш, ул. Молодежная, 8, т. 35-09-88 доб. 3) – шеф-повар; юрист-консультант; повар; кухонный рабочий; кладовщик; главный бухгалтер; младший воспитатель; уборщик помещений.

ООО «Бытсервис» (с. Покровское, ул. Ленина, 110, т. 37-15-90) – закройщик; продавец непродовольственных товаров.

ОАО «Птицефабрика «Свердловская» (с. Сосновское, ул. Комсомольская, 5, т. (343)220-70-49) – слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике; оператор машинного доения; медсестра; рабочий по уходу за животными; электрогазосварщик; мастер; слесарь-ремонтник; механик; кладовщик.

ИП Азахов Ш.Э. (п. Мартюш, ул. Гагарина, 9а, т. 913505-55-50, 982631-94-26) – уборщик производственных и служебных помещений; продавец продовольственных товаров; пекарь; повар; технолог.

ИП Пшеницына И.Е. (п. Мартюш, мебельный магазин «Территория Мебели», т. 912040-11-15) – водитель автомобиля; грузчик.

ООО УК «Дирекция единого заказчика КГО» (п. Мартюш, ул. Ленина, 3а, т. 31-05-10, 32-90-02) – главный экономист.

Окуловская администрация (п. Новый Быт, ул. Горького, 2, т. 37-40-40) – специалист. **КДЦ КГО** (с. Новоисетское, ул. Ленина, 24А, т. 37-09-93 доб. 208) – художественный руководитель.

Загородный лагерь «Колосок» (т. 36-50-54) – замзаведующей (начальник) АХО; кладовщик; уборщик помещений.

ООО НПП «ПНМ» (п. Первомайский, ул. Кирова, 57, т. 922122-95-29) – токарь 3–6 разрядов.

АО «Тандер» – магазин «Магнит» (п. Мартюш, ул. Гагарина, 13, т. 967859-58-87; 800700-63-03) – продавец продовольственных товаров.

ООО «Элемент-Трейд» (с. Покровское, ул. Рабочая, 18, т. (343)216-19-70 доб. 14365; 922206-45-27) – продавец продовольственных товаров.

Каменск-Уральский центр занятости

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. **Телефон/факс** 39-93-69. **Электронный адрес:** kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный щепеночный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 1267. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.